

Kriteriji	Klinički psiholozi u Hrvatskoj	Klinički psiholozi u Americi
<b>Formalna edukacija</b>	Nije obavezno formalno obrazovanje. Kliničkim psihologom mogu postati osobe koje su završile specijalističke studije kliničke psihologije ili osobe koje udovoljavaju Pravilniku o priznavanju statusa kliničkog psihologa HPK.	Klinički psiholozi isključivo se formalno obrazuju na razini profesionalnog doktorata (u RH profesionalni doktorati su: doktori opće medicine, doktori stomatologije te doktori veterine) i stječu titulu doktora kliničke psihologije (nema veze sa doktorima psiholoških znanosti).
<b>Uvjeti za upis na studij</b>	Za upis na specijalistički studij potreban završen studij psihologije i položen stručni ispit (12 mjeseci pripravničkog staža može biti iz bilo kojeg područja psihologije, pa i organizacijske) uz mogućnost obavljanja poslova kliničkog psihologa na izvornom poslu. Za alternativni oblik priznavanja statusa kliničkog psihologa, dovoljno je udovoljiti kriterijima ranije spomenutog Pravilnika.	Završen studij psihologije i preddoktorski klinički praktikum u trajanju od 1.500 sati.
<b>Klinički trening</b>	Nema izravne supervizije na radnom mjestu studenata specijalističkih studija, a neformalno putem Pravilnika također nema nikakve supervizije (osim tijekom pripravničkog staža - što je drugi par rukavica) koji reguliraju i nadziru kako točno psiholozi obavljaju kliničku djelatnost na radnom mjestu prije nego steknu status kliničkog psihologa.	Preddoktorski praktikum u trajanju od 1.500 kliničkih sati, preddoktorsko stažiranje u trajanju jedne godine te postdoktorsko stažiranje u trajanju jedne godine (3 godine pre- i postdokorskog superviziranja rada kliničkih psihologa). Kontinuirana supervizija tijekom svih 5 godina doktorata. Ukupno 8 godina rada pod izravnom kliničkom supervizijom.
<b>Za što su kvalificirani</b>	Obavljaju većinu <a href="#">dijagnostičko-terapijskih procedura</a> kao i magistri psihologije bez titule kliničkog psihologa. Dijagnosticiranje psihičkih poremećaja eksplicitno je zabranjeno <a href="#">Zakonom o liječništvu</a> . Polaznici specijalističkih <a href="#">studija kliničke</a> psihologije nisu educirani za dijagnosticiranje organskih i funkcionalnih psihičkih poremećaja, odlučivanje o farmakoterapiji, zaprimanje ili otpuštanje pacijenata, niti bilo koji drugi opseg posla koji se u Hrvatskoj percipira kao „psihijatrijski“.	Samostalno obavljaju djelatnost u vidu <a href="#">dijagnosticiranja organskih i funkcionalnih psihičkih</a> poremećaja, određivanja tretmana, neki su posebno educirani za propisivanje psihotropnih lijekova i neki imaju <a href="#">bolničke privilegije</a> (znači da mogu samostalno primati i otpuštati pacijente iz bolnice te naručivati druge preglede).
<b>Trajanje obrazovanja</b>	<i>Formalno:</i> preddiplomski i diplomski studiji psihologije (3+2), godina dana pripravničkog (+1) i dvije godine poslijediplomski specijalističkih studija (+2). Od čega je većina vremena posvećena nekliničkoj djelatnosti, a pripravnički staž može biti odrađen u bilo kojem području psihologije. Ukupno 7 godina formalnog obrazovanja u psihologiji, od čega minimalno dvije u kliničkoj psihologiji. <i>Neformalno:</i> preddiplomski i diplomski studiji psihologije, godinu dana pripravništva i 5 godina radnog iskustva na odgovarajućem radnom mjestu uz dodatnu neformalnu izobrazbu u području psiholoških tretmana i dijagnostike. Ukupno minimalno 0 godina formalnog obrazovanja u području kliničke psihologije.	Studij psihologije od 4 godine praćen preddoktorskim kliničkim praktikumom od godinu dana i supervizijom. Doktorski studij u trajanju 5 godina. Postdoktorski klinički praktikum u trajanju jedne godine. Ne računajući obavezne kliničke supervizije, 9 godina formalnog obrazovanja u psihologiji, od čega 5 godina u području kliničke psihologije.
<b>Stručni ispit</b>	Magistri psihologije nakon što polože stručni ispit nisu dužni polagati ispite niti naknadno kada im se priznaje neka od psiholoških specijalnosti.	Nakon završetka doktorata i obavezne postdoktorske kliničke supervizije od jedne godine dužni su položiti državni psihološki ispit kako bi dobili licencu za rad kliničkog psihologa.